
                                   Comitato di Levata
Verbale di assemblea pubblica  13 ottobre 2023

Presenti: Rotondo Raffaele - Rossetti Enrico -Presciuttini Franco – Davide Franzoni - Bertazzoni Barbara – Xella Claudio.

1. Iniziamo la riunione accogliendo le dimissioni del consigliere Della Casa Stefano presentate 
anche se non esistono incompatibilità con nuovi incarichi di carattere politico da lui assunti 
recentemente.

2. Accogliamo e ringraziamo il nuovo consigliere del comitato Xella Claudio che entra di 
diritto per essere il primo non eletto nella scorsa tornata elettorale del 8 maggio 2022.

3. Il presidente Rotondo porta a conoscenza che al comitato è stato richiesto 
l’interessamento alla vicenda “lottizzazione Canova” per la quale è già stato pubblicato un 
documento sul nostro sito e dal quale i cronisti della Gazzetta di Mantova ne hanno 
ricavato un articolo. I residenti hanno fatto una raccolta firme (80 circa) in modo informale. 
Il comitato ha passato queste firme al gruppo di minoranza “Adesso si” che durante 
l’ultimo consiglio comunale del 27/09 con un’interpellanza ha “sventagliato” l’intenzione 
del comitato di portare avanti la questione, questa volta in modo formale.

4. La risposta all’interpellanza del gruppo di minoranza, da parte dell’assessore Cicola,è stata 
lunga e dettagliata dichiarando che l’amministrazione comunale ha fatto anche operazioni 
che non sono ancora di loro competenza perché la lottizzazione è tuttora privata e in stato 
fallimentare.

5. La sala civica non è più casa nostra causa i lavori di ammodernamento che ancora non sono 
iniziati e che dovrebbero terminare il 31/07/24. Speriamo bene! Nel frattempo ci attiviamo 
per fare la domanda di “accesso agli atti “ per capire meglio e se è indicata la spesa dei 
nuovi arredi. In allegato trovate le tavole del progetto che l’ufficio tecnico mi ha trasmesso.

6. I libri della nostra biblioteca sono stati ricoverati in un magazzino in Corte Spagnola mentre 
gli armadi metallici (vecchi) sono stati eliminati. Vedremo come evolverà la situazione e se 
ci sarà in futuro opportunità per una nuova convenzione con il comitato.

7. VARI :
 il comitato ha valutato di non rispondere alla lettera del sig. Guido Barbieri pubblicata sul 
giornale in data 12 u.s.   che vi ho inoltrato con W.A.
Riceviamo reclami dagli abitanti di Levata per gli odori sgradevoli a dir poco, che in questi 
giorni e ad orari diversi si diffondono su tutta la frazione. 
Il presidente vi informa che proprio oggi ha inoltrato ad ARPA un reclamo scritto.  

Saluti Raffaele Rotondo    (verbalizzante )
                                                  

 


